

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
доктора сельскохозяйственных наук, профессора Дедова А.В.
на диссертационную работу Кузнецовой Татьяны Геннадьевны
«Влияние приёмов биологизации и обработки почвы на засорённость посевов и
урожайность культур»,

Кузнецова Татьяна Геннадьевна поступила соискателем на кафедру земледелия Воронежского государственного аграрного университета им. императора Петра I в 2010 году после окончания агроуниверситета по специальности «Агрономия».

За время обучения в аспирантуре Кузнецова Татьяна Геннадьевна зарекомендовала себя грамотным, высоко квалифицированным специалистом. Она смогла всесторонне и комплексно изучить тему, обладающую безусловной новизной. При этом серьёзно относилась к выполнению своих обязанностей, проявила высокую заинтересованность в проведении исследования.

По результатам научных исследований по теме диссертационной работы Кузнецова Татьяна Геннадьевна получила ряд новых результатов и сформировалась как самостоятельно мыслящий научный работник, успешно решая новые научные задачи.

Кузнецова Татьяна Геннадьевна принимала активное участие в научной жизни университета, неоднократно выступала с докладами на различных всероссийских и международных конференциях, как в России, так и в Украине, награждена почётной грамотой за научные достижения. Ею было опубликовано 12 статей, в том числе 4 – в центральной печати.

В ходе исследований ею самостоятельно были проведены полевые и лабораторные исследования, грамотно, с использованием современных методов, обработаны полученные результаты, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений.

Работа, выполненная Кузнецовой Татьяной Геннадьевной, имеет большое теоретическое и практическое значение в решении важнейшей народно-хозяйственной проблемы адаптивно-ландшафтных систем земледелия ЦЧР – проблемы сохранения и повышения плодородия черноземных почв.

Работа написана автором самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и предложения, выдвигаемые для публичной защиты, свидетельствует о личном вкладе автора диссертации в науку. Основные результаты диссертации изложены в 8 научных и научно-методических работах, из них 4 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Научная новизна работы подтверждена актами внедрения в хозяйствах Воронежской области.

Диссертационная работа соответствует пункту 9 Положения о присуждении ученых степеней (утверждённого 24.09.2013 г.) так как в ней изложены новые научно-обоснованные приёмы борьбы с сорной растительностью в посевах сельскохозяйственных культур посредством включения в систему севооборотов пожнивной сидерации и бобовых трав в качестве как бинарных компонентов подсолнечника и озимой пшеницы, так и в качестве парозанимающих культур. Все это имеет существенное значение для развития сельского хозяйства РФ.

В целом считаю, что работа «Влияние приёмов биологизации и обработки почвы на засорённость посевов и урожайность культур», является актуальной, а её автор, Кузнецова Татьяна Геннадьевна, заслуживает присвоения учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01. 01 – общее земледелие, *расположено в центре*.

Доктор сельскохозяйственных наук, профессор
«9» сентября 2014 г.

